# 冷! 安徽部分地区或开启"速冻"模式

我省发布今冬首个寒潮黄色预警:最低气温将下降13~16℃

记者 祝亮

记者昨从安徽省气象台获悉,11月28日上午10时,安徽省气象台发布寒潮黄色预警,这也是今冬安徽发布的首个寒潮黄色预警信号。

当日 10:00 实况显示,寒潮即将到来,过去的 12 小时降水基本覆盖安徽全境,其中大别山区、江淮之间中部、江南南部雨量较大,最大金寨县祝畈 52.9 毫米。 预计 28 日至 30 日我省自北向南将出现强寒潮天气,全省最低气温下降 13~16℃,并伴有 7~8 级阵风。请大家密切关注天气变化,及时增添衣物,做好保暖措施,同时注意雨天交通出行安全。

#### 合肥雷声隆隆属于正常现象

11月28日上午,合肥上空雷声阵阵。"都冬 天了,怎么还打雷?"很多市民有此疑问。

据气象部门解释,目前强冷空气正在影响 江淮地区,而当天白天合肥温度比较高,保持在 15~16 个,冷暖空气一交汇,就产生了短时间的 雷电活动。

"这是正常的的天气现象。以前12月份合肥上空也出现过雷电现象。相比夏天的雷电活动,这算比较弱的。"合肥市气象台工作人员说。民间有"雷打冬,十个牛栏九个空"之说。意思是说,冬天打雷,天气阴冷,冰雪多,连牛都可能被冻死。对此,市气象部门工作人员表示,这没有必然的联系。

上周我省2架飞机联合开展增雨作业4架次, 航时12小时, 播撒焰条96根;组织合肥、淮北、宿州、阜阳、滁州、安庆、池州、铜陵、宣城和黄山等10市的28县(区、市)实施地面人工增雨作业51点次, 发射火箭弹51枚, 燃烧焰条45根, 发射燃气炮520发。

### 未来三天部分地区将出现雨雪天

据省气象专家预计,11月28日,沿淮淮河以南有中雨,部分地区大雨,局部暴雨。28日~30日,我省自北向南将出现强寒潮天气,最低气温将下降13~16℃,并伴有7~8级阵风;29日~12月1日,大别山区和沿江江南部分地区将出现雨雪天气;30日~12月1日,皖南山区局部有冻雨。

气温:全省最低气温下降  $13 \sim 16 \, \mathbb{C}$ ;  $12 \, \text{月} \, 1$  日 ~2 日早晨,最低气温:淮北地区和大别山区-5 ~  $-3 \, \mathbb{C}$ ,其他地区-2 ~  $0 \, \mathbb{C}$ 。

大风:全省偏北风力增大至4~5级,阵风7~8级。

雨雪:29日~12月1日,大别山区和沿江江南部分地区有雨雪天气。30日~12月1日,皖南山区局部有冻雨。

## 天气可能对交通运输有不利影响

气象专家分析认为,28日沿淮淮河以南降水较明显、29日~12月1日大别山区和沿江江南部分地区的雨雪天气有利于土壤增墒,可有效缓解我省南部干旱;但易导致道路湿滑,对交通运输有不利影响。

强寒潮天气将导致能源需求量明显增加;需 提前做好能源调度和储备工作,加强供电、供水、 供气和通讯等设施的巡查维护等安全管理工作。

防御寒潮天气对设施农业、经济林果及水产 养殖等的不利影响;提前做好设施农业棚架棚膜 防风加固,加强棚内温湿调控防范蔬菜等受冻。

剧烈降温和大风天气对生产生活、疫情防控和人体健康有不利影响;需做好临时建(构)筑物、室外宣传牌、棚架和施工围板等巡查和加固;公众注意防寒保暖,确保用火用电安全。

#### 未来几天具体天气预报

29日(周二):全省阴天。沿淮淮河以南有 小雨,其中江南部分地区中雨,大别山区夜里转 雨夹雪或雪,局部中到大雪。

30日(周三):全省阴天。大别山区有小雪, 沿江江南有小雨转雨夹雪或雪,皖南山区部分 地区有中到大雪。

12月1日(周四):大别山区和江南阴天有小到中雪,部分地区大雪,局部暴雪;其他地区阴 天转多云。

2日(周五):江北多云到晴天,江南阴天到

3日(周六):淮河以南多云到阴天,部分地区有小雨;淮北地区多云。

4日(周日):全省阴天,沿淮淮河以南有小雨,部分地区中雨。

5日(下周一):淮北地区阴天转多云;淮河 以南阴天到多云,沿江江南部分地区有小雨。

6~7日(下周二至周三):江北地区多云到晴 天,江南阴天转多云。

# 昨日19时起, 合肥提前全面启动供暖

星报讯(记者 祝亮) 根据天气预报显示,合肥市即将迎来持续低温天气。按照"看天供暖"承诺,合肥热电集团已于11月28日19时,提前全面启动供暖。

需要注意的是,供暖开始前,还要对小区 供暖系统进行专门的冷态调试,直至正式供 暖。在此期间,市民不可私自从系统中放水, 以防供暖系统运行不稳定,影响采暖效果。

每年供暖季刚开始的时候,一些用户特别 关心家中供暖效果好不好。合肥热电集团相 关负责人指出,由于集中供热系统由热源、热 网、换热站房和用户端组成,是一个庞大复杂 的系统,供暖启动后,供热设施会逐步升温变 暖,热水从小区换热站房到用户家中需要一定 的过程,家中升温变暖也需要一定的时间,请 广大用户耐心等待。

合肥热电"冷暖小管家"的工作人员则提醒广大市民,"按计量收费的统管用户可根据需求,随时开通供暖;自管用户和按面积收费的统管用户需要根据用暖需求,以物业公司或业主委员会名义向合肥热电集团书面申请开通。"

## 合肥发出倡议: 关爱身边的流浪乞讨人员

星报讯(记者 沈娟娟)记者获悉,寒冬将至,合肥市民政局、市文明办、市救助站向全市各级社会力量、爱心市民、志愿服务组织和广大志愿者发布倡议书,保障街面流浪乞讨、临时遇困人员的人身安全和基本生活权益,合肥市救助站联系方式:65668279。

倡议希望,热心商户、爱心市民、志愿服务组织和广大志愿者多关心身边的流浪乞讨、临时遇困人员,根据他们的求助诉求,联系救助管理机构提供临时生活照料的"助困服务"。对突发急病、生命危急的他们,联系120、110开展紧急救治的"助医服务"。对面临特殊困难需协助返乡的流浪乞讨人员,联系救助管理机构开展接送返乡的"助返服务"。

